



“4月11日，我看到了腾讯公司微信产品团队发布的信息，其中明确表示‘微信绝不会对用户收费’，相信广大微信用户也都看见了。工信部对此表示支持和欢迎。”

——工信部新闻发言人张峰

收费传闻不断，工信部发声： 微信是否收费 由市场决定



针对运营商与微信之间的收费传言，工信部新闻发言人、通信发展司司长张峰23日在国务院新闻办举行的新闻发布会上回应称，工信部鼓励和支持包括微信在内的互联网和移动互联网的创新发展，是否收费由市场决定。他认为，探索合作共赢的商业模式应该是企业发展的共同目标。

工信部鼓励支持微信创新

张峰说，当前，社会各界对“微信是否收费”问题高度关注，媒体、专家、网民以及相关企业都纷纷通过不同渠道表达了各自观点。针对“微信是否收费”等相关问题，他谈了两点看法。

一是工业和信息化部鼓励和支持包括微信在内的互联网和移动互联网的创新发展。近年来，随着我国经济的快速发展和信息通信基础设施的不断完善，互联网，特别是移动互联网已经成为发展创新最为活跃的领域之一，不断催生新的业务形态和商业模式，都深受用户的喜爱。微信就是利用移动互联网传递语音、文本、图片、视频等信息的即时通信工具，这是我国互联网企业最具创新意义的产品之一。

当前，参与微信等OTT业务的企业类型日益多元化。他认为，互联网公司、基础电信企业、终端企业、设备制造企业都参与OTT业务，充分体现了产业融合发展趋势。

张峰称，推动此类业务的发展对满足社会各界多样化通信需求、提升国家信息化水平、培育新兴信息服务业、增强产业国际竞争力都有积极作用。工信部一直在积极关注并鼓励和支持包括微信在内的互联网和移动互联网的创新和发展。

是否收费由市场决定

二是互联网和移动互联网等

新业务是否收费由市场决定。根据目前的法律法规和相关管理规定，对于互联网和移动互联网等新业务，政府实行市场调节价管理，即由经营者根据市场情况来决定其是否收费，这也就是媒体报道的苗圩部长所提及的包括微信在内的OTT业务有收费可能的说法。

张峰说：“互联网业务多数是免费的，但也有收费的，比如说电子邮箱、视频、游戏等。最近，工信部也注意到，部分媒体对‘微信是否收费’问题的报道差别较大，反应不尽一致。实际上，微信从2011年推出以来，该业务是否收费或者怎么收费都是由其经营者依据市场情况自主决定的，政府部门没有干预，未来我们也将坚持这一原则。”

他表示，“4月11日，我看到了腾讯公司微信产品团队发布的信息，其中明确表示‘微信绝不会对用户收费’，相信广大微信用户也都看见了。工信部对此表示支持和欢迎。”

张峰23日还表示，工信部已起草《电信和互联网用户个人信息保护规定》和《电话用户真实身份信息登记规定》两个部门规章，目前正在公开征求意见。待正式出台后，将全面启动电话用户真实身份信息登记工作。此外，张峰说，工信部还将加快推进光纤到户，为百姓带来公平平等的宽带选择权。

综合新华社报道

微信

微信是腾讯公司于2011年1月21日推出的一款通过网络快速发送语音短信、视频、图片和文字，支持多人群聊的手机聊天软件。用户可以通过微信与好友进行形式上更加丰富的类似于短信、彩信等方式的联系。

据了解，2012年3月底，微信用户破1亿，耗时433天。2012年9月17日，微信用户破2亿，耗时缩短至不到6个月。截至2013年1月24日，微信用户达3亿，时间进一步缩短至5个月以内，而且仍在加速普及中。

目前，微信软件完全免费，不收取用户费用。近期来，有关“微信收费”的传闻不断，腾讯公司也做了相关辟谣。

评论

靠收费破解 “世界性难题”？

谈到微信收费的热门话题时，中移动原董事长王建宙表示，OTT提供商是否应分摊成本，目前是“世界性难题”。而难题何解？在意识到微信等OTT业务可能“革掉自己的命”后，几大运营商终于醒过来，集体起来要“讨个说法”。

三亿微信用户，确实增加了网络服务的负荷。然而，用户并非免费使用服务，而是支付了不低的流量费。再对微信等应用收费，就好比上高速时已经交了一遍“过路费”，上路了又被告知还要再收道路“占用费”，属于明显的重复收费。

OTT收费，并不是什么世界性难题。因为国外类似微信的应用，基本没有收费的先例。靠着垄断地位，各大运营商已经赚得盆满钵满。中国用户们享受着与价格很不对等的网络服务，有些人仍不满足，又把眼睛盯上了微信。有说法称，“微信占用60%的信令资源，只带回来10%的流量”。奇怪的是，移动QQ也已使用多年，占用的信令资源并不比微信小，为何放过QQ而要对微信收费呢？恐怕还是因为微信威胁到了短信、彩信甚至语音通话等运营商的主要财源。

从市场竞争的角度来说，运营商应对微信等OTT服务竞争的方法有三种：下调资费，使OTT的使用变得麻烦而多余，让用户自动放弃；与OTT企业合作，创新管理模式；自己开发更好用的OTT。只是，这些都太麻烦了，且需要巨大的投入，哪有直接收“过路费”来得容易？

如此看来，OTT提供商的成本分摊，并不是什么“世界性难题”。真正的难题，是企业如何不断创新，拿出真正好用又替消费者省钱的新产品。而要治运营商不思创新只想收费的懒惰和霸气，最好的办法就是朝垄断动刀。

据新华社新媒体专电

保护环境 远离癌症

第十九届全国肿瘤防治宣传周 2013.4.15—4.21

健康讲座

主题：《春季肿瘤病人的养生保健》

时间：2013年4月24日（周三）14:30-16:00

主讲专家：霍介格 江苏省中西医结合医院肿瘤科主任，主任中医师，南京医科大学及南京中医药大学兼职副教授。

地址：现代快报社8楼大会议室（南京市汉武大道555号置地广场）

公交线路：2、26、30、46路至青年门站下，68、29、163、27、60路至长乐路站下。

特别提醒：听识之前请拨打现代快报96060热线预约，现场门票将获得纪念品一份。

主办：现代快报 健康周刊

协办：中ZK科

特别支持：



24小时读者热线：96060

